

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (9589)

Вторник, 21 декабря 1954 года.

Цена 20 коп.

ВАЖНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении 27 февраля 1955 года выборов в Верховный Совет Федерации, в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Начинается избирательная кампания по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы. Она имеет одну существенную особенность, отличающую ее от предыдущих избирательных кампаний. Особенность эта заключается в том, что выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся будут производиться одновременно.

Подготовка к выборам и сами выборы будут проводиться в обстановке всенародной борьбы за превращение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем росте промышленного и сельскохозяйственного производства, за досрочное выполнение пятой пятилетки. Избирательная кампания будет проходить в условиях настойчивой и последовательной борьбы Советского Союза и возглавляемого им лагеря мира, демократии и социализма за мир между народами, за коллективную безопасность для всех стран, против империалистических поджигателей новой войны.

Предыдущие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик проводились в феврале 1951 года — в самом начале пятой пятилетки. Истекшие четыре года были годами уверенного и быстрого подъема всех отраслей социалистической экономики и культуры, годами неуклонного повышения материального благосостояния нашего народа.

Пятый пятилетний план предусматривал увеличение промышленной продукции за пять лет примерно на 70 процентов. Фактически же прирост промышленной продукции уже за четыре года (1951 — 1954 гг.) составил 63 процента. Таким образом наша промышленность выполняет пятилетний план досрочно, к решению этой задачи направлены сейчас все усилия советского рабочего класса и инженерно-технической интеллигенции.

Основой основ социалистической экономики и обороноспособности нашей страны является тяжелая индустрия. Без тяжелой промышленности, указывал великий Ленин, нельзя оснастить современной техникой все отрасли народного хозяйства, невозможно обеспечить независимость и самостоятельность нашей Родины. Исходя из этих основополагающих указаний Владимира Ильича Ленина, Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно принимают меры к тому, чтобы у нас из года в год быстрыми темпами росло производство металла и электроэнергии, добыча топлива, выпуск машин. Эта политика партии и правительства принесла свои плоды: если продукция всей нашей промышленности возросла в 1954 году в 2,8 раза по сравнению с довоенным 1940 годом, то продукция тяжелой промышленности увеличилась за это время в 3,4 раза. Подлинно одобряя и всемерно поддерживая политику партии и правительства, советские люди не жалели сил и труда для того, чтобы и впредь успешно развивалась, росла быстрыми темпами наша могучая тяжелая индустрия — основа неуклонного подъема социалистической экономики и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского государства.

Серьезных успехов добилась наша страна за истекшие после последних выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик годы и в области сельского хозяйства, а также в развитии производства товаров народного потребления. Неуклонно претворяются в жизнь решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС. Социалистическое сельское хозяйство на деле доказало, что оно располагает такими преимуществами по сравнению с любыми не социалистическими формами земледелия, которые позволяют ему в короткие сроки решить задачу удовлетворения всех возрастных потребностей страны в сельскохозяйственных продуктах. Достаточно сказать, что колхозы и совхозы СССР за один только 1954 год подняли 17 миллионов 430 тысяч гектаров целинных и залежных земель при плановом задании 13 миллионов гектаров.

В борьбе за осуществление выработанной Коммунистической партией и Совет-

ским правительством программы неуклонного подъема сельского хозяйства находят яркое свое проявление трудовой героизм и творческая инициатива миллионов колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов, огромная помощь сельскому хозяйству со стороны социалистического города, великая сила нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Успехи в развитии социалистической промышленности и сельского хозяйства обеспечивают дальнейший рост материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции — всех трудящихся нашей страны. Последовательно проводится политика снижения цен на товары массового потребления. Из года в год увеличивается объем жилищного строительства. Систематически повышаются реальные заработная плата рабочих и служащих, доходы колхозников.

Развертывая агитационно-пропагандистскую работу среди населения в связи с предстоящими выборами, партийные организации призваны глубоко разъяснять трудящимся политику Коммунистической партии. Эта политика обеспечивает дальнейший расцвет социалистической промышленности и сельского хозяйства, неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, всемерное усиление могущества Советского государства. Эта политика направлена на укрепление союза рабочего класса и крестьянства, нерушимой дружбы народов СССР, на сохранение и улучшение мира во всем мире, на построение коммунистического общества в нашей стране.

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся имеют большое государственное значение. Они должны содействовать дальнейшему улучшению всей деятельности советских органов, повышению их организаторской роли в хозяйственном и культурном строительстве, расширению их связи с массами, усилению борьбы со всеми проявлениями бюрократизма и волокиты в отдельных звеньях советского аппарата, укреплению советской, социалистической законности.

Коммунистическая партия и Советское правительство ставят своей задачей всемерное развертывание инициативы мест как в области выявления и использования хозяйственных ресурсов, так и в области удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. Избирательная кампания должна способствовать развитию инициативы местных Советов в каждой республике, крае, области, районе, помогать мобилизации трудящихся на выполнение поставленных партией и правительством народнохозяйственных задач. В ходе подготовки к выборам партийные организации призваны еще шире развернуть и возлагать социалистическое соревнование в промышленности, на транспорте и в стройках, в сельском хозяйстве, добиться дальнейшего повышения политической и трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции, всемерно поддерживать здоровую критику работы советских и хозяйственных органов, принимать оперативные меры по устранению вскрытых недостатков.

Как и на всех предыдущих выборах в Советы, Коммунистическая партия будет выступать на предстоящих выборах вместе с профессиональными союзами, комсомолом и другими организациями и объединениями трудящихся. Кандидаты в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся будут являться кандидатами блока коммунистов и беспартийных, выражающего несокрушимое морально-политическое единство нашего народа.

Советский народ идет навстречу большому политическому событию — выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы — тесно сплоченный вокруг своего испытанного вождя и руководителя — великой Коммунистической партии Советского Союза, вокруг своего родного Советского правительства. Предстоящая избирательная кампания является новой мощной демонстрацией могучей жизненной силы советского строя, великого и нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и всего нашего народа. (Передовая «Правды» за 19 декабря).

XIV ТОМСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

19 декабря закончила свою работу XIV Томская городская партийная конференция. Конференция заслушала и обсудила отчет городского комитета КПСС (докладчик — первый секретарь горкома партии тов. Духин Н. Б.), отчет ревизионной комиссии (докладчик — заместитель председателя ревизионной комиссии тов. Мельвек Т. В.) и приняла соответствующие решения. Конференция избрала новый состав городского комитета КПСС и ревизионной комиссии.

Подробный отчет о работе XIV городской партийной конференции будет дан в следующем номере «Красного Знамени».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

11 января 1955 года созывается 7-я сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся четвертого созыва.

На сессию вносятся следующие вопросы:
1 Об итогах работы МТС области за 1954 год и задачах на 1955 год (Докладчик — начальник областного управления сельского хозяйства тов. Серпинин Н. С.).
2 О ходе выполнения плана лесозаготовок. (Докладчик — начальник комбината «Томлес» тов. Асланов Г. М.).

Трудящиеся г. Томска отмечают 75-летие со дня рождения И. В. Сталина

Трудящиеся г. Томска отмечают 75-летие со дня рождения верного ученика и соратника гениального Ленина, великого продолжателя его дела Иосифа Виссарионовича Сталина.

На заводе резиновой обуви, лесоперерабаточном комбинате и других предприятиях города проводятся беседы о жизни и революционной деятельности И. В. Сталина. Такие же беседы проводятся в учебных группах и среди населения агитаторы — студенты педагогического института, электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта и других высших учебных заведений.

В профессорском зале научной библиотеки университета оформлена книжно-иллюстративная выставка, посвященная 75-летию со дня рождения И. В. Сталина. Выставка, рассказывающая о жизни и революционной деятельности И. В. Сталина, открыта в русско-татарской библиотеке. Для читателей библиотеки проводятся громкие читки книг о И. В. Сталине.

Книжные выставки и фотомонтажи, посвященные 75-летию со дня рождения И. В. Сталина, оформлены в партийных библиотеках и клубах города.

В Нарымском Доме культуры и музее имени И. В. Сталина

В 1912 году в с. Нарым бывшей Томской губернии отбывал ссылку Иосиф Виссарионович Сталин. В 1948 году здесь был открыт Нарымский Дом культуры и музей имени И. В. Сталина.

В залах музея размещены сотни экспонатов. Они повествуют о большом и славном пути верного ученика и соратника В. И. Ленина великого продолжателя его дела И. В. Сталина.

Сюда приезжают экскурсанты со всех концов страны. В этом году здесь побывало 6.500 человек. С ними проведено свыше 1.000 лекций-экскурсий.

Началось опробование первой турбины Дубоссарской ГЭС

ДУБОССАРЫ, (Молдавская ССР), 18 декабря. (ТАСС). Широко разлился Днестр, встретивший на своем пути мощные гидротехнические сооружения Дубоссарской ГЭС. Вот уже три дня, как река выше железобетонной плотины и достигла девятнадцатой отметки. Тем самым создан подпор воды, необходимый для работы первых агрегатов. Вола в Днестре продолжает прибывать. Для того, чтобы уровень не поднимался выше достигнутой отметки, строители вновь приподняли в одном из пролетов водосливной плотины металлический щит. Река бегущая, прорываясь через образованное отверстие. Скорость течения доходит здесь до десяти метров в секунду.

Строители гидроузла живут сейчас единой мыслью — с честью выполнить заложенные Родины, дать в декабре промышленным работ. Буклете сутки кишит труд на пусковых объектах.

Сегодня на стройке был знаменательный день. Закончив накануне монтажные работы на первом агрегате, строители начали готовиться к прокрутке механизма. В пять часов утра монтажники, руководимые инженером тов. Матанцевым, подняли затвор, преграждающий воде доступ в спиральную камеру первой турбины. Через некоторое время был включен направляющий аппарат, и водный поток ринулся на стальные лопасти рабочего колеса. Опробование агрегата началось и идет нормально.

В ближайшее время будет опробован второй агрегат, после чего первая очередь Дубоссарской ГЭС даст ток.

Второй съезд уполномоченных промышленной кооперации СССР

18 декабря в Ереване закончил работу Второй съезд уполномоченных промышленной кооперации СССР.

Съезд избрал руководящие и контрольные органы Центропрома — Совет в составе 13 человек и ревизионную комиссию. Председателем правления Центрального совета промышленной кооперации СССР избран тов. А. В. Петрушев. Председателем ревизионной комиссии избран тов. А. И. Смирнов.

С большим подъемом делегаты съезда приняли приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР.

В адрес съезда поступила приветственная телеграмма от Центрального союза промышленной кооперации Албании.

В работе съезда принимали участие заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр торговли СССР тов. А. И. Микоян, секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев и заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

(ТАСС).

Сегодня исполнилось 75 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина— ученика, соратника и великого продолжателя дела Владимира Ильича Ленина.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Президенту Чехословацкой Республики товарищу Антонину ЗАПОТОЦКОМУ

Дорогой товарищ Запотоцкий!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо поздравляют Вас с днем Вашего семидесятилетия и шлют Вам сердечный привет.

Ваша выдающаяся полувекковая деятельность в рабочем движении неразрывно связана с борьбой рабочего класса и всех трудящихся Чехословакии за освобождение от капиталистического гнета и государственную независимость, со строительством новой народно-демократической Чехослова-

ки, которая в тесном содружестве со всеми странами демократического лагеря успешно строит социалистическое общество.

Желаем Вам, дорогой товарищ и друг, многих лет жизни, сил и здоровья в Вашей плодотворной деятельности, посвященной всемерному упрочению и развитию народно-демократического строя в Чехословакии, росту материального благосостояния трудящихся, дальнейшему укреплению нерушимой дружбы между братскими народами Чехословакии и Советского Союза.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

Президенту Чехословацкой Республики товарищу Антонину ЗАПОТОЦКОМУ

Позвольте мне, товарищ Президент, сердечно поздравить Вас от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР и от себя лично по случаю Вашего семидесятилетия и пожелать Вам доброго здоровья и успехов в работе на благо чехословацкого народа.

Выражаю уверенность, что Ваша плодотворная государственная и политическая деятельность будет и впредь служить делу укрепления братской дружбы и сотрудничества народов Чехословакии и Советского Союза.

Н. ВОРОШИЛОВ,
Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР

Хлопкоробы Туркменской ССР выполнили план заготовок хлопка

Труженики сельского хозяйства, партийные, советские и сельскохозяйственные органы Туркменской ССР, выполняя решения Коммунистической партии и Советского правительства по крутому подъему сельского хозяйства, успешно справились с задачей по дальнейшему увеличению производства хлопка — ведущей культуры в сельском хозяйстве республики.

Колхозы республики выполнили государственный план заготовок хлопка на 100,1 процента, сдали на 62 тысячи тонн хлопка больше, чем было сдано в 1953 году на эту дату. Свыше 82 процентов заготовленного хлопка принято отборным и первыми сортами.

Росту производства хлопка в значительной степени способствовало внедрение передовых агротехнических приемов возделывания хлопчатника. В 1954 году более 50 процентов площади посева хлопчатника было посеяно сужеными междурядьями. Во многих колхозах проводилась квадратно-гнездовая посев с последующей культивацией в двух направлениях, что при резком сокращении трудовых затрат дало значительное увеличение урожайности хлопка. В колхозе им. Ленина Марыйского района с площади, посеян-

ной квадратно-гнездовым способом, получен урожай по 31 центнеру тонковолокнистого хлопка с гектара, а на участках рядового сева урожайность составила 25,7 центнера.

Колхозы и совхозы республики также досрочно выполнили государственные планы заготовок и закупок мяса, молока, яиц, шерсти, каракуля, зерна, овощей, картофеля, винограда, сухофруктов, бахчевых культур, кукуруза, кожевенного сырья и пушнины.

С ростом урожайности хлопка резко возросли доходы колхозов и колхозников. Только за хлопок в текущем году колхозы получили 1.185 миллионов рублей, или на 216 миллионов рублей больше, чем было получено в прошлом году.

Колхозы, МТС, партийные, советские и сельскохозяйственные органы принимают меры к завершению уборки урожая хлопка, сдаче его государству, проведению подготовительных работ под урожай будущего года и успешному проведению зимовки скота. В республике все шире развертывается соревнование колхозников, механизаторов, специалистов сельского хозяйства за получение высокого урожая хлопка в 1955 году.

